

Bonaventura



LA JUVENTUD

PUBLICACION SEMANAL

Organo de las escuelas gratuitas para obreros de la Congregación

Año II.

Dirección y Tipografía Privada: Congregación Mariana-Gandía.

Núm. 6

EN LOOR DE CANALEJAS

He aquí un coro de alabanzas al ínclito demagogo Canalejas, hijo predilecto de las logias italianas. Y fíjese el lector que en este coro, no hay ninguna voz «reaccionaria» ni «clerical».

De Ejército y Armada:

«La política española, es política sin método, sin sabiduría, sin plan, sin programa, sin finalidad; política tortuosa, efectista; política de promesas; política sin seriedad y sin dignidad ni pudor; política que no repara en prometer los mayores absurdos en la oposición para asaltar el Poder, olvidándose, así que lo alcanzó, de lo prometido; política de impulsión, de aventura, de retórica, de intriga, de compadrazgo, política de la cual no sale jamás ni una sola obra buena para la Nación; política gangrenosa, plagada de lacras; política de chanchullos é inmoralidades, de la que no sale ni un solo bien para esta pobre Nación, y sí muchas calamidades y desgracias.»

Del señor Sastrón, diputado canalejista:

«¿Qué concepto debe merecer una persona como el ministro de la Gobernación que abandona los intereses de la nación para favorecer á advenedizos y orgullosos, que no cuentan con otras simpatías en las poblaciones que las de los vagos y golfos?»

De la conducta del señor Canalejas y del ministro de la Gobernación puede esperarse

muy poco.»

De Defensor del Contribuyente:

«Aquí, lo primero es la ley de Asociaciones, elaborada con sedimentos odiosos de *ojalateros* progresistas, que agravará el clericalismo, como medio de contar con el aplauso de las galerías estúpidas; nuestra expansión mercantil y el desarrollo del Comercio ¡qué los parta un rayo!...»

De El fomento Industrial y Mercantil:

«En todas las provincias, más en unas que en otras, pero en todas, al fin, se oyen quejas agudas contra inmoralidades é injusticias, contra los gobernantes y el caciquismo.»

Y, como en las novelas de los folletines, podemos poner aquí el consabido «Se continuará».

G. de C.

LA NEUTRALIDAD

SECTARIA

Hace algún tiempo que un maestro de Pierreféte (Francia), obligó á sus discípulos á asistir al entierro civil de un niño de tres años, desconocido de la mayor parte de ellos.

Poco después falleció un alumno de once años, á quien se le hizo un entierro católico, y al que tuvieron que asistir sus compañeros: mas para ello impuso el profesor tres condiciones:

1.^a Que no entrasen en la Iglesia para asistir á la Misa de cuerpo presente.

2.^a Que no echasen agua bendita sobre el cadáver.

3.^a Que no se descubriesen al pasar la cruz parroquial.

Estas órdenes injustas y arbitrarias, fueron desobedecidas por unos veinte alumnos, á quienes castigó severamente el profesor sectario, que de tal suerte observaba la decantada neutralidad escolar.

C. y E.

NOTAS Y COMENTARIOS

Vivos

La lógica se impone en todas partes y en todos los individuos.

Las doctrinas racionalistas, que con tanto afán predicán á la masa obrera cuatro falsos redentores del pueblo, que generalmente viven y prosperan á costa ajena, producen de vez en cuando sus naturales efectos.

Y son lógicos. Si no hay un Dios que les ha de juzgar, ni alma, ni otra vida, no hay ni puede haber, ningún freno que contenga las pasiones humanas; ó como ellos dicen, el natural deseo de pasar lo mejor posible los cuatro días que vivimos en el mundo.

Una de las primeras consecuencias de estas absurdas teorías, es la destrucción de la sociedad por el imperio de la fuerza, en el supuesto de que todos pensásemos así.

Véase si no, sus efectos,

aplicando estas doctrinas á la propiedad ajena.

Vivo num. 1.—Dice el periódico revolucionario *Solidaridad Obrera*:

«En este momento le toca el turno á un tal José Nolla Soldevila, cajero de la sociedad de Aserradores Mecánicos, quien ha tenido la ocurrencia de evaporarse en compañía de 2,200 pesetas que á su custodia tenía. Creemos un deber y un bien para la propaganda sindicalista, dar la voz de alerta á fin de que sirva de aviso y ejemplo para que las sociedades no se encuentren en idéntico caso.

Las señas del tal *fresco* son: bajo, gordo, colorado y de voz ronca y por lo que se ve muy largo de dedos.

(Deseamos la reproducción en toda la prensa obrera.)»

Quedan ustedes complacidos por nuestra parte.

Y hasta otra. Que no tardará á repetirse. La lógica se impone siempre.

Vivo núm. 2.—Leemos, cortamos y pegamos.

«Un caso de sugestión.—Málaga.—la Juventud Socialista ha expulsado de su seno al excompañero Francisco Sánchez Totosaus, por haber malversado una cantidad de los fondos de la Caja. Los miembros de la Junta se extrañan de la conducta del mismo.»

¿Sí?; pues nosotros, nos extrañaríamos de que la conducta de éste y otros desgraciados, fuese distinta de la que es.

No hacen más que llevar á la práctica, con la lógica en la mano, las teorías que sus *redentores* les predicán.

Vivo núm. 3.—«Bilbao.—El cobrador de la Sociedad de Cargadores del Muelle ha emprendido un viaje de recreo en compañía de los fondos recaudados.

Por lo demás, esto no tiene nada de particular; hace ya bastantes años que el director del periódico francés «La Lanterne» se lo enseñó prácticamente fugándose con la caja de la redacción.»

Buen discípulo. Así se hace. Hay que pasar lo mejor posible nuestro accidentado viaje por este pícaro mundo.

Ahí va el 4.º—Hasta ahora hemos presentado algunos casos de discípulos aprovechados tanto, que se pasan de listos.

Ahí va uno de los profesores.

«Mataró.—En el discurso que el domingo pronunció D. Alejandro Lerroux retó á discusión sobre los asuntos del ayuntamiento de Barcelona.

Unos socialistas aceptaron el reto.

Lerroux ya no quiso discutir. Se excusó.

Es muy hombre Lerroux.»

¿Que si es hombre? Como que ha llegado á permitirse el lujo de poseer un precioso automóvil.

Y etc. etc. etc....—Manuel Monforte y Ezequiel Lancero, de la Juventud Socialista de las Carreras (Madrid) son echados de esta Sociedad por malversar fondos...

Y la Sociedad Unión ferroviaria acuerda adquirir una Caja de caudales, cosa que debieron lamentar algunos de sus individuos... y no publicar sus cuentas por conveniencia...

Y en Zaragoza el compañero Fons ó Fombuena hace graves cargos al compañero Vidal respecto á la administración de fondos de la Federación de Sociedades obreras, sobre todo en lo que respecta á los fondos de huelgas.

¡Pobres obreros! Si no viéramos en vosotros unos hermanos nuestros, creeríamos que lo teníais bien merecido.

Por ciegos voluntarios y sordos pertinaces.

EL CABO LOPEZ



LOGICA PARLAMENTARIA

Ha referido la prensa que el turco parlamento (conquista que ha hecho hace poco aquel decadente imperio),

en las lides oratorias hace tan grandes progresos, que atacando un diputado á un gran visir de mal genio, éste, por toda respuesta, se levantó de su asiento y teniendo sus amigos á su contrario sujeto, con inaudita fiereza le dió un palizón tremendo. Para cortar discusiones no es malo el procedimiento pues si todos los discursos de todos los Parlamentos acababan en que á la postre hace su gusto el Gobierno, algo más lógico y corto es que antes de su comienzo aunque á mojiconas sea los evite, ahorrando tiempo; y aunque parezca brutal es al cabo más sincero, que ponerse como un trapo estando en el Parlamento y salir luego del brazo como buenos compañeros.

ORTIGA

LO QUE ELLOS SE CALLAN

¿No se han apresurado á manifestarlo los periódicos liberales y republicanotes? Pues lo haremos nosotros, con gran satisfacción, por cierto. Nos referimos á la edificante muerte del EXMINISTRO REPUBLICANO Sr. Pérez Costeles, que ha fallecido en Coruña, habiendo recibido los Santos Sacramentos con gran devoción y dejando dispuesto que se le hiciese entierro modesto, sepultándole en caja de pino. Encargó también se celebrasen Misas por su alma y que no se admitiesen coronas en su entierro. En los diez años que ha sufrido de parálisis ha aprendido á despreciar á sus antiguos compañeros y aprovecharse de los medios que la Iglesia proporciona para la santificación y el arrepentimiento.

C. y E.

PARA QUE SIRVEN LOS CONVENTOS

Espanoles, leed:

En España, los religiosos dan enseñanza totalmente gratuita á 133 991 alumnos.

Sostienen además 606 hospitales dan comida, domicilio y cama á 8.668 ancianos, á quienes sus hijos no pueden cuidar.

En el año 1908 repartieron gratuitamente. 4.492.215 raciones de comida.

Canalejas quiere poner fin á estas obras grandiosas, que practican los religiosos.

¡Hijos del pueblo español, defended vuestros intereses!

C. y E.



Reflexiones de un albañil

¡Cuantos en ricos palacios y en comedores soberbios necesitan la *pepton* para empezar un almuerzo y no digieren dos ostras sin el permiso del médico!

Yo, en cambio, junto á la valla de un edificio en cimientos, en paz y gracia de Dios como el clásico puchero, y no en Sévres, ni en Sajonia, si no en Talavera neto; cae el garbanzo, y parece que bajo el azul del cielo todos los días descende de arriba, como "el pan nuestro";)

la carne es poca... ¡tan poca, que todos nos la ofrecemos! Yo la ofrezco á mi costilla, y ésta se la da al chicuelo; que si entre dos que se quieren basta que coma uno de ellos, cuando dos quieren á uno, callo el decir lo que pienso. Terminada la comida, reposa el cansado cuerpo, y mientras tiembla el malvado, y calcula el avariento, y se agita el ambicioso, sobre el enlosado suelo, quien nada teme ni debe se entrega tranquilo al sueño. Y más de un rico al pasar, dice con envidia al vernos: —¡Quien se pudiera dormir como se duerme uno de éstos!

FERMIN SACRISTAN

BEATIFICACION DE UN CATEDRATICO SEGLAR

La Curia del Arzobispado de Milán ha comenzado el pro-

ceso informativo para la beatificación de un profesor seglar de la Universidad de Pavía, Contardo Ferrini.

El profesor Ferrini murió hace algunos años: había sido educado en Alemania y su ciencia en la historia de derecho romano era muy apreciada: pero sobre todas sus excelentes condiciones, estaba su profundo y sólido catolicismo. Los estudiantes lo admiraban en la iglesia haciendo oración con un fervor edificante, cumulgando todos los días y ejercitándose en continuas obras de caridad.

La Curia de Milán ha empezado á recoger las informaciones para el proceso, que ha de producir una impresión muy grata en aquel país.

G. de C.

La verdad en su lugar

Los diarios republicanos, á ciencia y paciencia del monárquico (?) Canalejas, emprendieron una campaña contra la Casa Real (en rigor contra la monarquía) ponderando lo exagerado de la lista civil.

Ni Canalejas ni los ministros dijeron una palabra en defensa del monarca. Harto preocupados estaban en buscar la mejor manera de proceder descortesmente con el Sumo Pontífice y de molestar á los católicos. ¿Habrían de dejar tan importantísimo asunto para una quisicosa baladí como es defender al rey?

Fué el mismo mayordomo del real palacio quien debió romper una lanza por la verdad. Y a ¡nos hemos enterado de que la prensa republicana ha cuidado de ocultar que entre dependientes, empleados, jornaleros, etc., viven de la lista civil de la Real Casa 3.311 familias que representan un gasto que excede mucho más de 4 millones. Y restan 2 millones para las demás atenciones de la familia real, que no son pocas. Esto aparte del sinnúmero de fabricantes y comerciantes cuyos productos consume el Palacio y de los donativos y li-

mosnas de la Real Familia.

Un diario pregunta cuántas familias vivan de Lerroux, Soriano y otros.

No es eso. Lo que debe preguntarse es de cuántas familias viven Lerroux, Soriano y compañía.

G. de C.

¡QUE COSAS SE OYEN!

En el mitin republicano-socialista, hubo un orador que aludió á la proverbial cultura de los republicanos.

¿La cultura de los de la semana roja, quizá?

¿Acaso la cultura de los de Portugal?

¿Se referiría á esas turbas harapientas que al grito de ¡viva la república! vemos algunas veces por las calles comiendo desmanes y atropellos?

Cierto que hay y puede haber republicanos cultos, pero de eso á que la cultura sea proverbial...

C. y E.

LA CARIDAD LAICA

Conviene que los enamorados, del laicismo se enteren de los frutos de la filantropía en los hospitales franceses.

Ha sido en París. En una de las salas del hospital de Saint Louis ha ocurrido un suceso que ha impresionado vivamente á los que lo presenciaron.

Un enfermero del hospicio Petit Honages ha disparado dos tiros contra una enfermera del mencionado hospital.

La víctima tenía veinticinco años y se negaba á aceptar las relaciones con el agresor.

Se comentan con este motivo los desórdenes que casi á diario ocurren ahora en los hospitales servidos por enfermeros laicos, y se recuerda con pena la falta de las Hijas de la Caridad en los mismos.

Este es el porvenir al cual pretenden conducir á España, el opulento exconsumero, y sus mil latentes que integran las huesas del gorro frigio.

**

Siga avanzando la civilización moderna.

SANCHO.

¿POR QUE SE PERSIGUE A LOS RELIGIOSOS?

¿Será por que llevan vida ociosa y holgazana?

No; esto se puede decir, esto se puede estampar en grandes letras en las columnas de los periódicos; esto se puede vociferar en tabernas y reuniones; pero nadie que piense y reflexione lo puede admitir.

Los religiosos son los que menos tiempo pierden, porque son los que menos hablan y menos duermen; luego esa acusación es una calumnia.

Los religiosos son los que han llenado y llenan todavía las bibliotecas de obras incomparables y dirigen las mejores escuelas, los mejores asilos y las iglesias más concurridas: luego esa acusación es una calumnia.

Además, ¿son los religiosos los que, para matar el tiempo, llenan los cafés y los teatros, los paseos y las plazas de toros? ¿Son los religiosos los que ruedan todo el día de visita, de tertulia en tertulia, de juego en juego, de baile en baile?

¡Ah! Si la vida religiosa es tan cómoda y tan descansada, ¿por qué hay tan pocos que la abrazan, cuando hay tantos que sólo buscan diversiones, comodidad y descanso? Luego esa acusación es á todas luces una grosera calumnia.

¿Por qué se persigue á los religiosos?

C. E.

DOS FRANCOS POR UNA PROCESION

Habiendo prohibido el alcalde de Valpuseaux (Francia) una procesión que debía salir por las calles de la ciudad, presidida de Monseñor Gibier, Obispo de la diócesis, éste dispuso que saliese sin embargo, por lo que fué llevado ante los Tribunales, que le condenaron

en costas y á pagar dos francos de multa.

Interrogado respecto á lo que pensaba de aquella sentencia, contestó Monseñor Gibier:

«La encuentro superior al delito é... inferior al delincuente.

«¿No dijo Enrique VI: «París bien vale una Misa»? Pues bien; yo digo que nuestra procesión bien vale dos francos.»
C. y E.

UN CASO COMO HAY MUCHOS

El 30 de Diciembre último fallecía M. Madrotte, exalcalde sectario de Beauvoir-sur-Mer y gran perseguidor de la religión y sus ministros; pero al verse próximo á comparecer ante el Juez supremo, el que durante su vida se había complacido en denigrar y hacer sufrir al sacerdote, le aceptó como á un salvador á la hora de la muerte.

Este caso tan frecuente, que contrasta con el que jamás se ha presentado, de renegar de la Religión un buen católico en aquella hora suprema, debería hacer reflexionar á los incrédulos é impíos sobre la otra vida.

C. y E.

OCURRENCIA

Un normando, mozo de labranza y buen trabajador, había terminado su almuerzo, cuando á la dueña del cortijo se le ocurrió el decirle:

¿Sabéis lo que pensaba? Para no interrumpir dos veces el trabajo podíais comer en seguida.

—Por mí no hay inconveniente,—contestó, Y en efecto púsose á comer. Mas apenas había terminado cuando le propuso el ama que cenase inmediatamente para no perder tiempo.

—Como queráis,—dijo el buen hombre;—estoy dispuesto á complaceros.

Sirvióle el ama la cena, que nuestro hombre devoró como si tal cosa.

—¡Bravo!—dijole después la dueña, como si hubiese puesto una pica en Flandes.

—Páreceme que ahora vais á trabajar como cuatro.

—Dispensadme,—dijo el otro;—después de la cena acostumbro irme á dormir. Con que ¡buenas noches!

¡¡ESO VA BIEN!!!

Por fin, gracias á Dios, se ha descubierto, y, esto es lo que más consuela, se va aplicando, el remedio infalible, de efecto rápido y maravillosamente eficaz contra el pernicioso influjo de la mala prensa, que todo lo invade, pervierte y corrompe.

El remedio, como decimos, es de eficacia sama, aunque supone y exige en su aplicación la cooperación de todos los que se precian de católicos y de cuantas personas aman la honradez y decencia tan ultrajada y pisoteada por la prensa sectaria.

Se viene anunciando y encomiando, por la prensa católica, aunque nunca se alabará bastante, la resolución tomada por muchos católicos españoles de no comprar género alguno en comercios cuyos dueños ó dependientes reciban ó lean periódicos impíos.

He aquí el gran remedio: éste es el golpe mortal tan diestramente asestado por la prensa católica contra la impía.

Sólo falta para obtener el resultado apetecido que todas las personas amantes del orden, de la paz en sus familias, de la honradez y obediencia en sus subalternos y de la inocencia de sus hijos procuren enterarse de si entra la prensa sectaria en los comercios en que se proveen y tengan el valor suficiente para dejar de comprar en ellos cosa alguna, mientras no se destierren de los mismos malos diarios.

ENTRE AMIGOS

—No lo dude usted: la cuestión de Oriente está cada vez más grave.

—Pues yo encuentro más grave la cuestión del Mediodía

—¿Porqué?

—Porque á esa hora no siempre se puede poner la mesa para comer.

Gandía 22 de Abril de 1911.

Con licencia de la Autoridad Eclesiástica